

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12).
Fiume, Clotilde utca (Via Clotilde) 4. szám. I. em.
Nyomda telefonszáma lapzárta előtt 400.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ

ELŐFIZETESI ÁR HELYSÉGEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 36 kor. | Negyed évre . . . 9.— kor
Fél évre . . . 18 | Egy hóra . . . 3.20
EGYES SZÁM ÁRA FIUMBAN 10 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések milliméter sora 50 fill.

A visszavándorlás.

— Második közlemény. —
Írta: Agoston Gábor.

A békére való átmenet számtalan problémája között a visszavándorlás kérdése az elsőrendű fontosságúak közé tartozik. Ezen cikksorozat kizárólagosan az Amerikában élő véreink visszavándorlásával kíván foglalkozni, bár nem kevésbé fontos a Romániában élő honfitársaink visszavándorlása kérdésének helyes megoldása sem. Mielőtt ezen mindenféle szempontból rendkívül fontos kérdés taglalásába bocsátkoznánk, szükséges néhány olyan részletnek a megemlézése is, amelyeket a múltban már több oldalról méltattak, de amelyek inkább a kivándorlás kérdését tárgyalták, valamint az Amerikában élő magyarok helyzetéről mondottak szép és szomorú részleteket.

A visszavándorlás kérdését nem a háboru okozta új helyzet hozta először előtérbe, hanem már évek óta hallunk e kérdéstről egyes elméket néha-néha megszólalni. A nagy világháború ezt a kérdést is a megoldandó fontos és sürgős gazdasági kérdések körébe szorította és nincs kétség az iránt, hogy gyönyörű eredményeket érhetünk el ha a kérdés rendezéséhez a kellő felkészültséggel s a szükséges hozzáértéssel fogunk, mert nem kisebb dologról van szó, mint arról, hogy azt a nagy vérvesztést, amit hazánk a háboruban elszenvedett, részben kipótoljunk.

A kivándorlást főleg a nálunk uralkodó viszonyok okozták. A földszerzés lehetetlensége, az ipari viszonyok kezdetlegessége, a napiételek alacsony volta, a közigazgatás betegségei, az eladósodás fekete árnyéka s annak következményei, mindenkoron a fő indító okai voltak a kivándorlásnak. Ehhez járult még a három éves katonai szolgálattól való föllelem, amely évente sok ezer számra készítette fiatalágunkat a szülőháza elhagyására.

Amerika annyiban szolgáltatott okot a mi kivándorlásunkra, hogy ott jobb megélhetés várt a jövővényre s hogy könnyebben válthatta valóra az ő hazájában hiába szorgalmazott terveit. Ha földet keresett, kapott földet, ha ipari munkát keresett, ott voltak az amerikai gyárak ezrei, ahol az újonnan érkezett s nem válogató munkást örömmel felvették. Legrosszabb esetben elment a bányákba, ahol véres verejtékkel ugyan, de mégis elég keresetre tett szert, úgyhogy érkezése után már rövid idővel meg is takaríthatott egy pár centet.

Csak abban az esetben szűnt meg Amerika a munkát keresők Eldorádója lenni, ha ott egy gazdasági depresszió időszaka állott be, amidőn ez a jelenség memcsak hogy nem csalta ki az új bevándorlók ezreit, hanem

nagy tömegekben ültek hajóra s indultak vissza óhazájukba a régiük is, mert nem volt munkaalkalmuk, megszűnt a nagy keresetük. Nem akarván megtakarított dolláraikat Amerikában kiadni, hazatértek szülőházjukba, ahol inkább alacsony munkabérekkel tengették életüket.

Amíg a kivándorlás erősen tartott, mindenféle formában megkíséreltük ezen veszedelmes embervesztés korlátozását, míg végre beláttuk, hogy sokkal nagyobb átalakulásnak kell végbemennie, míg a kivándorlás csökkenthetne. Előbb meg kell változnia a birtokpolitikának, előbb több ipari munkaalkalmat kell teremtenünk, előbb emberséges létminimumot kell nyújtanunk munkásainknak és előbb a szociális reformok annyi mindenféle változtatást kell megvalósítanunk, míg beláttuk végre, hogy a sok megreformálandó dolog között nem a kivándorlás a legégetőbb, hanem a hazai gazdasági állapotok minél előbbeni megjavítása és modernizálása. Ha egyszer már ezen a téren alkottunk valamit, úgy a kivándorlás is csökkenteni fog, mert nem lesz annyi honfitársunknak szüksége arra, hogy bennünket itthagyjon s a messze idegenben, ezer veszély és akadály közepette, keresse meg véres verejtékkel kenyérét, amit neki a szülőháza lett volna köteles megadni.

Amidőn azután illetékes körök belátják, hogy a kivándorlást csökkenteni csak a hazai viszonyok gyökeres javításával lehet, ehhez pedig hosszú évek produktív parlamentáris munkája kell, párosulva olyan országos pénzügyi helyzettel, amely nem kénytelen már a népoktatás szerény kiadásait is fékentartani, hanem juttathat az ország gazdasági vérkeringésébe is életető erőt, a kivándorlást mint kikerülhetetlen gazdasági betegséget tekintették és arra szorítottak, hogy a kivándorlók minél kevesebb veszéllyel jussanak az általuk választott új hazába. Ügyeltünk vagyoni és testi épségükre és igyekeztünk őket a hazai kikötőből induló hajón utnak indítani, nehogy még az idegen szárazföldön keljen tudatlanságuk, vagy hiányos nyelvismeretük miatt szenvedniök. Szóval megtettünk mindent, hogy a kivándorló ezen utolsó hazai aktusból megérezze, hogy mi vigyáztunk rája, hogy mi a sorsán könnyíteni akartunk és hogy mi az utolsó percig szeretettel őriztük meg minden esetleges rossztól, amely a hajószállásig érhetne volna. Mindez gyönyörűen volt kigondolva és megszervezve, de most a helyzet megváltozott.

Nekünk most a visszatérést, a visszavándorlást kell megszerveznünk és megkondolnunk.

Nagy német repülőtámadás Páris ellen.

Harminchat halott és 190 sebesült. - Poincaré elnök meglátogatta a kórházakban a sebesülteket. - Élénk ágyúharc az asiagói fensíkon. - Románia megüzente a háborút Oroszországnak. - Helsingforsban helyreállt a nyugalom. - A breszlí-líwowski tárgyalások.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, febr. 1. (Hivatalos.)
Fegyverszünet.

A vezérkar főnöke.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 1. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nincs ujság.

Ludendorff, első főszállás-mester

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, febr. 1. (Hivatalos.)

Asiagótól délnyugatra visszavertünk egy ellenséges előretörést. Az asiagói fensík keleti részén a harci tevékenység élénk tüzéségi harcokra szorítkozott. A legutolsó

harcokban ejtett foglyok száma 15 tisztre és 660 főnyi legénységre emelkedett.

A vezérkar főnöke.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 1. A nagy főhadiszállás jelenti:

Asiagótól délnyugatra tüzelésünkben megüszült egy olasz támadás. Asiago és a Brenta között a tüzéségi tevékenység élénk volt. Az osztrák-magyar csapatok által a legutóbbi harcokban ejtett foglyok száma 15 tisztre és 660 főnyi legénységre emelkedett.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Balkáni harctér

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 1. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

Nincs újság.

Ludendorff, első főszállásnester.

Francia-belga harcstér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

A harci tevékenység az arcvonal különböző helyein tüzéségi és aknavetőharcokra szorítkozott.

BERLIN, febr. 1. A nagy főhadiszállás jelenti:

Karácsony estéjén és január hónap folyamán ellenfeleink repülői figyelmeztetésünk ellenére ismét megtámadták a hadműveleti területen kívül fekvő nyílt német városokat. Védőrendszabályaink folytán nevezetesebb veszteség, vagy kár nem történt. Megtorlásul a január 30-áról 31-ére virradó éjjel végrehajtottuk az első tervszerű légi támadást Páris ellen, amelyre 14.000 kilogramm bombát dobtunk le.

Ludendorff, első főszállásnester.

A KÉPVISELŐHAZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, febr. 1. A képviselőház tegnapi ülésén Tisza után

Polonyi Géza szólalt fel és örömmel üdvözölte a miniszterelnök programját. Csupán a program két pontjával szemben vannak aggályai, még pedig a nemzeti hadsereg kérdésében és a gazdasági kérdésekben. A kormányprogramban nincs szó önálló nemzeti hadseregről. Ha elfogadjuk ezt a programot, összes eddigi küzdelmeink után Tisza marad győztes ebben a kérdésben. Az önálló hadsereg vezényleti nyelvének kérdésében a kormányprogram az uralkodóra hivatkozik. A magyar alkotmányban az uralkodónak nincs több joga, mint a törvényeknek és a nemzetnek. Nem veszi be azokat az aranyozott pilulákat sem, amelyeket Wekerle gazdasági programjával akar a nemzetnek beadni. Kérde a miniszterelnököt, hogy milyen lesz a nemzeti hadsereg? Lesz neki külön hadügyminisztere, vezérkara és főparancsnoksága? Mindezekre határozott választ kér a kormánytól.

Tisza István gróf röviden reflektál Polonyi egyes megjegyzéseire. Utána

Apponyi Albert gróf szólal fel és megállapítja, hogy ő sohasem osztotta azt a felfogást, hogy az uralkodó állapíthatja meg a hadsereg vezényleti nyelvét. Tisza kompromisszumos ajánlatára, melyet a választójogi reformra nézve tett, azt mondja, hogy a népjogokkal nem lehet kalmárkodni. A Ház legközelebbi ülésén bővebben fog válaszolni Polonyinak az önálló hadseregre vonatkozólag, melynek kérdését Polonyi hamisan fogja fel. Saját reputációja érdekében azonban már most kijelenti, hogy a hadseregreform kérdését már most befejezett ténynek kell tekinteni! (Lelkes éljenzés és taps.)

Elnök javaslatára a Ház február 5-én tartja következő ülését és folytatja a miniszterelnök programja feletti vitát.

NAGY LÉGI TAMADÁS PÁRIS ÉS LONDON ELLEN.

PARIS, febr. 1. A Havas-ügynökség jelenti január 31-én: Az elmúlt éjjel 11 óra táján megszólaltak védőütegeink és megtámadták az ellenséges repülőgépeket. Az ágyuzaj végigzugott az egész városon. Éjjelkor egy ellenséges bomba megrongált egy lakóházat. Később több helyen hallatszott a bombák robbanása.

LONDON, febr. 1. (Hivatalos.) A múlt éjjel több ellenséges repülőgép támadást intézett a főváros ellen. Egy repülőgépnek sikerült a város fölé jutnia és a Temse irányában haladt. A többi repülőgépeket visszavonulásra kényszerítettük. Később négy más repülőgépnek sikerült keresztüljutnia védelmi vonalunkon és megközelíteni a fővárost. Ezzel egyidejűleg más irányból közeledő repülőgépek is megkezdték a bombázást, ezeket azonban visszakergettük. Eddig nem jelentettek lényegesebb károkat.

LONDON, febr. 1. A város északnyugati részében több sebesülés történt. Részünkről 15 repülő szállott fel és felvette a harcot az ellenséggel. Repülőink valamennyien séretlenül tértek vissza.

HIREK.**A FIUMEI HONVÉDEK EZÜST KÜRTJE.**

A 19-ik honvédegyalozrednek, melynek meggyedlik zászlóaljja béke idején Fiumében állomásozott és melynek kötelékébe tartoznak ma is a fiumei honvédek, december elején egy pompás ezüst kürtöt küldött Pécs városra, mint a város közönségének ajándékát az ezred hősiességéért. A 19-es honvédektől most érkezett meg Franz őrnagy lendületes hangú köszönőlevele, amely így szól:

Akkor, amidőn Pécs város lelkes közönségének az általa küldött ezüst kürtöt hálás köszönetnyilvánítással nyugtázom, engedje meg Nagyságod, hogy megragadjam az alkalmat úgy a magam, mint ezredem minden egyes katonája nevében, hogy annak a lelkes közönségnek, amely a háború negyedik esztendejében annyi méltatlanság és szomorúság után ily tanujelét adja lángoló hazaszeretetének, lelkesedésének, mely hálánkat és szeretetünket kifejezhessem.

Az a 19. honvédegyalozred, mely az Önök apái, testvérei, fiaiból áll s a világháború ebben a négy esztendejében rendületlenül állt helyt Szerbia, Uzsook bérceim, a drohobici síkon, Rarance, Toporontz lankás dombjain, újra a Kárpátoknál, most pedig Bukovina határain áll rendületlenül s több nagyobb ütközetben soha el nem hervadó bábrallal övezte körül a 19-es honvéd nevét, — ez az Önök dicsősége, alkik ilyen fiaikat küldték a Király, a Haza megvédésére.

Istenben vetett bizalommal remélem, hogy az a nép, amelyet ily lángoló hazaszeretettel küldtek ide a frontra, aki már négy olyan övre tekint vissza, mely a legdicsőségesebb sikereket hozta,

az a nép, amely ma is a legfényesebb módon hozza kifejezésre hazaszeretetének, harctéren küzdő fiait, apái iránt érzett szeretetének tanujelét,

az a nép, amely minden egyes alkalomkor áldozatkészséggel siet mépeinek ellenálló erejét fokozni a fronton,

azon a népen csak Isten áldása lehet, az a nép csak dicsőségesen győzni tud s ez a dicsőség az Önöké!

A hazafias érzésű őrnagy lelkes szavai büszkeséggel töltheti el az ezred kötelékében harcoló fiumeiakat is.

Lapunk legközelebbi száma Gyertyaszentelő Boldogasszony holnapi ünnepe miatt hétfőn délután, a rendes időben jelenik meg.

— Koresmárosok a polgármesternél. A fiumei koresmárosok, — mint ezt már jeleztük, — elhatározták, hogy küldöttségileg kéri fel a polgármestert, hogy szállítsa le a bor fogyasztási adóját, mert nem tudnak megküzdeni a jóval alacsonyabb fogyasztási adóval dolgozó sursáki bormérők konkurenciájával. Ez a küldöttség tegnap meg is jelent a polgármesternél. Vio polgármester meghallgatta panaszukat és miután telefon útján felvilágosítást kért Susákról az ottani fogyasztási adó összegéről, azt tanácsolta a küldöttségnek, hogy ismételjék meg panaszukat a kormányzó előtt is. A küldöttség tehát legközelebb Jekelfalussy kormányzót is fel fogja keresni.

— Esti tanfolyamok. A jövő héten stabilgőzgépezők és dinamogépezők számára a m. kir. hajógépipari szakiskolán esti tanfolyamok nyílnak meg. A 10 hétig tartó tanfolyam végeztével képesítő vizsga lesz. Jelentkezni az intézet igazgatójánál, Petrarca-u. 8. Minachvilla, lehet naponként délután 5—7 óra között.

— Iskolai értesítés. A helybeli főgimnázium igazgatósága ily uton is figyelmezteti az érdekelteket, hogy f. é. február hó 4-én megkezdődnek az intézetben a rendes előadások.

— Szabad Liceum. A Fiumei Szabad Liceum Egyesület f. é. február hó 6-án szerdán esti fél hét órakor fogja újból megkezdeni a rendes előadások sorozatát. Az első előadást Romvalter Alfréd dr. kivitelezési akadémiai tanár tartja a háborús tápszerekről. A liceum közönsége bizonyára nagy érdeklődést fog tanusítani az előadás iránt, amely egy rendkívül aktuális téfelt igyekszik lehetőleg népszerű alakban megvilágítani. Romvalter dr. főleg a háborús tápszereknek az u. n. surrogátumoknak értékét s általában az egész háborús táplálkozási rendszert fogja fejtegetéseinek tárgyává tenni. A kik a Liceum Egyesületbe mint tagok be akarnak lépni, ebbeli szándékukat közöljék szóval vagy írásban a titkárral, Urbanek Sándor dr. főgimn. tanárral, aki az előadások színhelyén is átveszi a jelentkezéseket.

— A kormányzó látogatásai. Jekelfalussy Zoltán kir. kormányzó ma délelőtt Egan Lajos kormányzóhelyettes és Veneda Emil min. osztálytanácsos kíséretében meglátogatta a városi közműveket. A kormányzó, akit a város nevében ifj. Vio Antal dr. polgármester fogadott, Giordano Lajos igazgató és Padoani Jenő főmérnök kalauzolása mellett alaposan megtekintette a város közüzemeit és érdeklődéssel hallgatta az őt kalauzolók főtiszviselők magyarázatát.

— Gazdát cserélt a Jadran szálló. A Sirola-Bacic-Tomasich konzorcium tulajdonát képező peccine Jadran szállót a fűrdővel együtt megvette egy a prágai Zivnostenska Banka és a sursáki Litorale bank vezetése alatt álló esch-horvát bankesoport, a mely Cirkvenicán és Noviban is vásárol telkeket és épületeket a háború után várható idegenforgalom kiaknázására. A Jadran vételára 960 ezer korona. Az átadás március 1-én történik.

— Eladott abbaziai penziók. A Lipótvárosi Takarékpénztár Budapesten e napokban megvásárolta az abbaziai Jeanette-penziót, a Neues Kurhaus-szanatóriumot és a Vier Jahreszeiten-penziót és ezek üzembentartására legközelebb Szanatórium-részvénytársaság cég alatt új társaságot alapít, melynek székhelye valószínűleg Fiumében lesz.

— A Magyar Tengeralttjáró r. t. megszűnése. Tudvalevő, hogy Whitehead-féle torpedógyár néhány évvel ezelőtt egy Holland-típusú tengeralttjáró szabadalmának kihasználására Magyar tengeralttjáró r. t. cég alatt vállalatot alapított, amelynek a címen kívül semmi sem volt magyar, sem vezetősége, sem pedig a munkásai. A társaság nagykeservesen két tengeralttjárót épített, amelyeket csak nagy ügyvel-bajjal tudott a haditengerészettel átvétetni. Miután ezek a tengeralttjárók nem váltak be, a haditengerészet a további megrendeléseket beszüntette és ennek következtében a társaság most fel is oszlik.

— Egy leány balesete. Laugerich Johanna 19 éves sziszeki születésű leány ma délelőtt elesett

az utcán és esésközben súlyosan megsértette a jobb lábát. A mentők részcsitették első segélyben.

Feljelentette piaci árusnók. Springhet városbíró feljelentette a rendőrségen Bulich Lúcia feleségét, mert 60 koronáért adott el egy kék vajat és Incariou Máriát, mert 7 koronát kért a fokhagyma kilójáért.

Elítélt csalónő. Blevár Mária fiúmei asszony furfangos módon csapta be hiszékeny ismerőseit. Azt hazudta, hogy a vásáresernök igazgatója megbizta őt különféle élelmiszerek eladásával és kisebb-nagyobb összegeket esalt ki elélegképen ezekre az élelmiszerekre. A csalás kiderült és a károsultak feljelentették. Ma ítélték felette a helybeli kir. törvényszék és egy évi börtönbüntetésre ítélte.

Apollo Mulató (Via Al. Volta 6.) Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

Előfizetési felhívás.

Három háboru esztendő után a közeli békealapos reménységével léptük át az új esztendő küszöbét. Az immár negyedfél év óta folyó titáni küzdelemben folyton buzdítva, lelkesítve, a magyarság szent ügyéért megalkuvás nélkül harcolva haladt a maga útján **A Tengerpart**: glóriát fonna a magyar hősök homloka köré, áldozatkészre serkentve az itthonmaradottakat, buzdítva a csüggedőket, reményt és kitartást öntve a kétkedők lelkébe.

Ma már kétségtelen a győzelemünk, végleg eltűnt minden kishitűség, de a nagy mű még befejezve nincsen és még mindig nem vált feleslegessé a legértékesebb harci eszközök: a kitartás és elszánt akarát. Ennek ápolása, ébrentartása és fokozása állít nemes feladatokat továbbra is **A Tengerpart** elé.

Bizalommal fordulunk olvasóink másfél évtizeden át megerősödött hű gárdájához, támogassa továbbra is **A Tengerpart**-ot ebben a hazafias, nemes munkában, hogy a háboru viszonyok okozta ezernyi nehézségek között is zavartalanul és egyre eredményesebben teljesítse feladatát. Ma, amikor minden aránytalanul megrágtat és egyre fokozódó terhek nehezedenek a lapváltókra, **A Tengerpart** is csak olvasótáborának fokozott támogatása mellett teljesítheti a reá háruló feladatot.

Február 1-jével új előfizetést nyitottunk **A Tengerpart**-ra. Bizalommal fordulunk minden hazafiasan gondolkodó fiúmei magyar emberhez, hogy támogasson bennünket előfizetésével. **A Tengerpart** előfizetési ára a következő:

Egész évre	36.— korona
Félévre	18.— korona
Negyedévre	9.— korona
Egy óra	3.20 korona

Közírástíviselők és magánhivatalnokok, kereskedelmi alkalmazottak és munkások a következő kedvezményes áron kapják **A Tengerpart**-ot házhoz szállítva:

Egész évre	24.— korona
Félévre	12.— korona
Negyedévre	6.— korona
Egy óra	2.20 korona

Előfizetések felvételek **A Tengerpart** kiadóhivatalában Via Clotilde 4. I. em. (Telefon 12).

KÉT 25—30 év körüli NŐ ismeretséget óhajt kötni két harminc év körüli férfivel. Levelek „Komoly ismeretség” jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

LEGUJABB.

ROMÁNIA HADAT ÜZENT OROSZORSZÁGNAK.

BERLIN, febr. 1. A **Lokalanzeiger** jelenti Jassyból, hogy a román kormány január 29-én megüzente a háboru Oroszországnak, mindaddig, amíg ez a bolsevik uralma alatt áll. A Jassyban tartózkodó orosz alattvalókkal szemben a legszigorubb intézkedéseket léptették életbe. Az eddigi jassy-i orosz követet Kisenew felé való útjában letartóztatták.

A BRESZT-LITOWSZKI BEKETÁRGYALÁSOK.

BUDAPEST, febr. 1. A Magyar Távirati Iroda jelenti Brest-Litowszkból január 31-én: A politikai és területi kérdések rendezésére alakított német, osztrák-magyar és orosz bizottság **Czernin** külügyminiszter elnöke alatt ülést tartott.

Napirend előtt **Trockij** rámutatott arra, hogy a ma kezébe jutott német lapok egy állítólag a pétervári távirati ügynökségtől származó táviratot közölnek, amely, ha hitelt adnak neki, a legrosszabb befolyással lehet a tárgyalásokra. A távirat beszédének végső passzusát közli, amelyet **Trockij** a munkás-, katona és paraszt-kongresszuson mondott. Ő csakugyan tett jelentést a béketárgyalások állásáról, a távirat szerint azonban állítólag azt jelentette ki, hogy az orosz delegáció semmiesetre sem köt különbékét. Ez a hír kitalált és épen az ellenkezője annak, amit ő mondott.

Czernin külügyminiszter ezután rámutatott arra, hogy eddig a németek által megszállott területek kérdéséről tárgyaltak. Javasolja, hogy kíséreljék meg a bizottságok az osztrák-magyar csapatok által megszállott területek kérdésének tisztázását is. Megjegyzi, hogy az ukrán delegáció azon az állásponton áll, hogy erről a kérdésről csupán az ukrán delegáció határozhat.

Trockij kijelentette, hogy delegációja és kormányja nevében tiltakozik a kiewi rada delegációjának ezen felfogása ellen. **Trockij** felfogását megerősíti az a körülmény, hogy az orosz delegáció kötelekében az ukrán köztársaság két delegáltja foglal helyet. Különbenis táviratokat kapott Kiewből, amelyek szerint a kiewi helyőrség legnagyobb része csatlakozott az ukrán szovjet-kormányhoz és a rada további fennmaradása a legközelebbi idő kérdése.

Czernin gróf azt javasolta, hogy a kérdés tisztázása végett mielőbb tartanak teljes ülést. Kérdést intéz **Trockij**hoz, vajjon arra az álláspontra helyezkedik-e, hogy **Ukránia** egyáltalában nem határozhat egyedül az önálló ukrán állam ügyeiben?

Trockij azt válaszolta, hogy az ukrán kormány, mely az orosz delegáció kötelekében képviselteti magát, azon az állásponton van, hogy **Ukránia** az orosz köztársasági szövetség egy része és a döntésnek abból a tényleges alapról kell kiindulnia, hogy az orosz köztársaságot föderáció alapján fogjuk kiépíteni.

Ezután elhatározták, hogy az ukrán delegáció illetékességét a területi kérdésekben a holnapi teljes ülésben vitatják meg.

Végül **Trockij** elmondta, hogy a lapokból értesült róla, hogy **Kühlmann** államtitkár közölte a lengyel miniszterelnökkel, hogy indítványozni akarja a lengyel kormány képviselőinek a béketárgyalásokon le-

endő részvételét. Kérdezi, hogy fel akarják-e vetni ezt a kérdést.

Kühlmann államtitkár kijelenti, hogy reméli, hogy lehetséges lesz ezt a kérdést legközelebb napirendre kitűzni.

Czernin gróf kijelenti, hogy a legmelegebben támogatja a lengyel kormány képviseltetését, ha a lengyel kormány képviselőit a pétervári delegáció elismerné.

A PÁRIS ELLENI REPÜLTÁMADÁS.

PÁRIS, febr. 1. **Poincaré** elnök meglátogatta azokat a kórházakat, ahol a repülőátadás sebesültjei fekszenek. A sebesültek összes száma hatvan.

PÁRIS, febr. 1. (Hivatalos.) A szerdai bombavetés áldozatainak száma 36 halott, közülük 22 Párisban és 14 a város szélein. A sebesültek száma 190, közülük 114 a városban, a többi a széleken.

Szöveg folytatása a 4.-ik oldalon.

Apróhirdetések.

E rovatban minden szó 10 fillér; vastagabban szedett szó 20 fillér; legkisebb apróhirdetés tíz szó. A kiadóhivatal fentartja magának a jogot, hogy neki nem megfelelő tartalmu apróhirdetések közlését megtagadja és az esetleg már lefizetett hirdetési díjat visszaadja.

Magányos urinő keres családtagnul olyan megbízható nőt, ki a napi teendőket elvállalja. Bemutatkozás Gaál Mihálynénál Cirkvenicán Wimmer Péterné címén.

ZENEKARMESTER.

aki konzervatóriumot végzett, zongora és hegedű lelkéket ad. Nothnagl, Via Parini 3. földsz.

MEGVÉTELRE KERESTETNEK:

Zongorák, pianinok, hegedűk, egyéb hangszerek beszélőgépek, lemezek, író- és svarrógépek, butorok, szőnyegek, képek, vázák, régiségek, órák, lámpák, fotokészülékek, távosövek, stb. „Occasioni” Commercio tér 6.

ARC- ÉS KEZÁPOLÁS, hajmosás: SCHÖN Via Carducci 12 II. emelet.

MA ÉRKEZETT ÚJ KÖNYVEK: Strindberg: Vallomások. Ignotus: Versek. Ráskay: A csodamajom. Drasche-Lázár: Enyém vagy; ugyanattól: Az az átkozott pénz. — 101 magyar népdal. Globus könyvkereskedés.

Legalább 14 éves **GÉPÉSZ-TANONCOT** fizetéssel felvesz a Lloyd Nyomda Részv. Társ. — A tanoncidő befejezése után heti 100 korona keresetig terjedő biztos megélhetés.

MONATH ELLA zongoratanitónő lelkéket ad. Via Caserma 4. III.

MAGYAR KÖNYVEK a legnagyobb választékban kaphatók a Globus hírlapirodában.

Fratelli Tomadin és Heil **CIMFESTŐ MŰTEREM** ajánlja magát mindennapi cimpfestő munkákra. Via Clotka.

Rendőrfogalmazó teljesen **KÜLÖNBÉJÁRATU** esinosan butorozott szobát keres villanyvilágítással és lehetőleg fürdőhasználattal. Ajánlatok államrendőrség elnöki osztályába kéretnek.

Tökéletesen főző szakácsnő, aki házi munkában is jártas, jó fizetés mellett felvéteti. Érdeklődni lehet via Tartini 6. I. em. job. a.

Apróhirdetéseket felvesz **A TENGERPART** kiadóhivatala (Via Clotilde 4. I. em.) és a **GLOBUS HIRLAPIRODA** (Via Vinc. de Domin).

NYUGALOM HELSINGFORSBAN.

STOCKHOLM, febr. 1. *Helsingforsban helyreállott a nyugalom. A vörös és fehér gárda között jelenleg Sibó közelében folyik a harc.*

ULTIMATUM A KOZÁKOKHOZ.

KOPENHÁGA, febr. 1. *A népbiztosok Dutow kozákfőnökhöz ultimátumot intéztek, melyben 24 órán belül követelik a kozákok kapitulációját.*

AGYONLÖTT TENGERÉSZTISZTEK.

KOPENHÁGA, febr. 1. Pétervárról jelentik: *Négy nap alatt hetven tengerésztisztet löttek agyon, miután a matrótörvény-szék öke halálra ítélte.*

TROCKIJ FEL AKARJA SZABADITANI PERZSIÁT.

PÉTERVÁR, febr. 1. *Trockij közölte a pétervári perzsa követtel, hogy a népbiztosok tanácsa semmisnek jelenti ki az 1907-ben kötött angol-orosz szerződést, mely a perzsa nép szabadsága és függetlensége ellen irányul. Az orosz kormány internacionális uton mindent megtesz, hogy nem csak az orosz, hanem az angol és török csapatok is ürítsék ki Perzsiát.*

SCSERBACEV ÉS KALEDIN KÜZDELME A BOLSEVIKIK ELLEN.

ROTTERDAM, febr. 1. *Jassyból jelentik: Scserbacev tábornok kalandos módon eljutott Kaledin főhadiszállására és most együtt szervezik meg a küzdelmet a bolsevikik ellen.*

BRATIANU ANGLIABA SZÜKÖTT.

ZÜRICH, febr. 1. *A román kamara szombati ülésén követelni fogják, hogy Bratianu állítsák haditörvény-szék elé. Bratianu uton van Angliába.*

AZ UKRÁN DELEGÁCIÓ BRESZT-LITOWSKBA ÉRKEZETT.

BUDAPEST, febr. 1. *A Magyar Távírási Iroda jelenti Breszt-Litowszkból január 31-éről: Az ukrán delegáció ideérkezett. Holubowicz államtitkár megérkezéséig Lubinszki képviselő vezeti a delegációt.*

OROSZORSZÁG CSAPATOKAT KÜLD BESZARÁBIABA.

LONDON, febr. 1. *A Times jelenti Pétervárról: Az orosz vörös gárda egyes részeit Beszarábiába küldték. Több frontezred parancsot kapott, hogy tüzéséggel induljon Beszarábiába.*

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott a „Lloyd” Nyomda R. T. nyomdájában.

TAKARITÓNÓT, ki magyarul vagy nem tud is beszél délelőtti munkákra felvesz a Globus hírlapiroda.

Gomb, à jour és Gouuré

készítés elvállaltatik a legjutányosabb árban. A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

WEISS ÉS TSA,

első fiumei előnyomdai és kézimunka üzlet
Via Adamich 1.

„Tersicore”
Tánciskola.

Via dell' Acquadotto Kueich ház
(szemben az Asilo di Carità-val).

TANCTANÍTÓ RICCOTTI ADAM.

Február havától kezdve külön táncanfolyam nyílik meg fenti helyiségben mindkét nembeli

gyermek részére.

Tanítási órák minden

vasárnapon d. e. 10-12 óráig.

Beiratások elfogadtnak február 3-ától kezdve minden vasárnapon a tanítási órák alatt ugyanott.

Ezenkívül rendszeres tánclecek és csoportos tanfolyamok minden társadalmi osztály részére úgy felnőtteknek mint serdülőknek.

HAVI BÉRLETEK IS ELFOGADTATNAK
:: MINDEN HÓ 1-ETŐL KEZDVE ::

Nincs többé szakadt cipő!

Uj javított rendszerű, most érkezett

VIKTORIA TALPAM

kitűnő pótlást nyújt a t. közönségnek a békeidőbeli talpakért. A Viktoria talp rendkívül tartós és a legjobb védelmet nyújtja esős időben a nedves lábak ellen.

Talpalás és mindennemű javítás 48 óra alatt készül.

Első Fiumei Cipőjavító Intézet

Weinraub J.

Via Ciotta 1 szám.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

Adria Palota

mindennemű bankműveletet leg-
kedvezőbb feltételekkel vállal. :-

Takarékbetéteket

:- legelőnyösebben kamatoztat. :-

Megérkeztek a téli
ujdonságok.

Legújabb szabású blousok, minden minőségben és színben, kész selyem ruhák, ponyvák, japonok, különféle állású gallérok és nyakdíszek a legújabb formában, nagy választék ruha selymekből, bársonyból, gabardin, taffet, ramur, japon, ugyszintén Crépe de Chine, Mousselinban, kőtény fűzővédőkben, harisnyákban, kesztyűkben, divatgombokban, szallag, csipke mindennemű szabókeltékek, gummi szalag műtársasúra. — Szíves látogatást kér

SCHÖNBERGER K.
Fiume, Corso 24.